

Lo que la censura no nos deja decir, no se destruye; lo archivamos. Y lo diremos en su día.

¡Obreros! ¡Antifascistas!

EL PROXIMO DOMINGO DIA 9, HABLARAN AL PUEBLO DE VALENCIA Y A TODA LA ESPAÑA LEAL

VICENTE URIBE Y JOSE DIAZ

EL ENEMIGO NÚM. 2 DEL PUEBLO

«No se puede aniquilar a la quinta columna, si no se aniquila también a los que políticamente defienden sus consignas»

Hace dos meses, en el Pleno Ampliado del Comité Central del Partido Comunista, el secretario general, camarada José Díaz, en su informe planteaba así la lucha contra los trotskistas y los «incontrolables».

«¿Quiénes son los enemigos del pueblo? Los enemigos del pueblo son los fascistas, los trotskistas y los «incontrolables». Si nuestra preocupación fundamental en los momentos actuales, es la de conseguir la unión de todo el pueblo español, es decir, la unión del proletariado, y de todos los hombres amantes del progreso, de todos los que aman y anhelan una España próspera y feliz; debe ser también preocupación nuestra descubrir y denunciar a todos los enemigos del pueblo, estén donde estén.»

Nuestro enemigo principal es el fascismo. Contra él concentramos todo el fuego y todo el odio del pueblo. Contra él porremos en pie todas las fuerzas prestas a aniquilarlo; pero nuestro odio va dirigido también, con la misma fuerza concentrada, contra los agentes del fascismo, que como los «poumistas», trotskistas disfrazados, se esconden detrás de consignas pretendidamente revolucionarias, para cumplir mejor su misión de agentes de nuestros enemigos emboscados en nuestra propia tierra. No se puede aniquilar a la quinta columna si no se aniquila también a los que políticamente defienden las consignas del enemigo, encaminadas a desarticular y desunir las fuerzas antifascistas. Las consignas del enemigo son: Contra la República democrática, contra el Frente Popular antifascista, contra el Gobierno del Frente Popular, con-



Posiciones leales en el sector de la Moncloa. ¿Hí comienza la guerra subterránea. (Foto Mayo.)

tra el Ejército regular, etc., y, sobre todo, contra la Unión Soviética, por su magnífica solidaridad con el pueblo español en esta lucha. Aunque los trotskistas tratan de encubrirse con otras consignas aparentemente más revolucionarias, como las de república social, gobierno obrero, milicias rojas, no pueden dejar de enseñar su oreja fascista. Y, si no, prueben al canto.

No quiero citar todas las canalalladas que escriben diariamente los trotskistas en su periódico «La Batalla». Apuntaré tan sólo algunas coincidencias entre el trotskismo y el fascismo.

¿Quién se proponía, a través del golpe de Estado, suprimir el Parlamento a sablazos? Franco y demás fascistas nacionales y extranjeros; pues bien, ¿cuál es la consigna, coincidente con la de los fascistas, que lanzan los trotskistas españoles? La supresión del Parlamento. He aquí lo que publica «La Batalla» del día 30 de noviembre de 1935, como consecuencia acordada por el Comité Central del «Poum» en su reunión del día 18: «Hay que destruir los Parlamentos, tanto de Madrid co-

mo de Barcelona, porque están completamente superados». Coincidencia perfecta, absoluta, con los fascistas.

He aquí que se descubre una conspiración gestada por los trotskistas en la Unión Soviética, y los reos trotskistas de la vieja guardia, convictos y confesos, van a ser juzgados por el Tribunal Proletario. He aquí que la Prensa fascista alemana e italiana, llena de injurias al régimen soviético por haber descubierto la trama criminal de sus agentes. Pues los trotskistas españoles, como no podía menos, corren en defensa de sus amigos, empleando para ello el mismo lenguaje de los fascistas.

¿Para qué citar más? Basta con lo expuesto para poner de relieve la coincidencia entre fascistas y trotskistas. Como se ve, estas gentes no tienen nada que ver con el proletariado ni ninguna tendencia que se precie de honrada. Y si nosotros combatimos a los trotskistas, es porque son agentes de nuestros enemigos introducidos en las filas anti-

(Pasa a la página sexta.)

La lucha de clases en China. Se dice que el Gobierno Hayashi se verá obligado a dimitir al final de mayo o principios de junio

Tokio. — Comunica la Agencia Dome, que a pesar de la decisión ya anunciada por el Gabinete Hayashi de seguir en el Poder, los observadores políticos consideran que este Gobierno se verá obligado a presentar la dimisión a final de mayo o principios de junio.

El Partido Minseitō ha acordado una reunión de su grupo parlamentario, el próximo día 7, y se espera un acuerdo de hostilidad hacia el Gobierno.—Fabra.

Las autoridades lanzaron contra los manifestantes importantes destacamentos de policía, acompañados de carros blindados y un destacamento del Regimiento de Guardias blancos rusos. Hubo numerosos obreros heridos y varios detenidos.—A. I. M. A.

GRAN MITIN DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

EL PROXIMO DOMINGO, DIA 9, HABLARAN EN VALENCIA, JOSE DIAZ Y VICENTE URIBE

¡Todos los trabajadores acudirán el próximo domingo a escuchar la voz de José Díaz y Vicente Uribe sobre los problemas de la guerra y la revolución!

El domingo, día 9, gran mitin del Partido Comunista de España. Intervendrán José Díaz y Vicente Uribe

Saludos a nuestro Comité Central

De la Federación Española del Vestido, Tocado y Similares

«Partido Comunista. Comité Central. Valencia.

Estimados compañeros. En la reunión extraordinaria del Pleno del Consejo Nacional de esta Federación, se acordó transmitir un cordial saludo y, al mismo tiempo, comunicarnos que esta Federación, por mediación de su Consejo Nacional, os encarece el ruego de que, en lo que esté de vuestra parte, se aceleren cuanto antes las gestiones para llegar a la unificación de los dos Partidos marxistas. Nos satisface dar cumplimiento a este acuerdo y con él enviamos el saludo fraternal de quienes somos vuestros y de la causa antifascista: La Secretaría General, Clau-dina García.

Del Pleno del Comarcal de Hellín

«Reunido Pleno ampliado Comarcal Hellín, saludó calorosamente nuestro Comité Central por su justa línea política, promoviéndolo ser fieles realizadores de las tareas necesarias para ganar la guerra.—Comité Comarcal.»

De la Asamblea de activistas femeninos de Albacete

«Partido Comunista de España.—Comité Central.—Valencia.—Reunida Asamblea activistas femenina acordó saludar a nuestro querido Comité Central, adhiriéndose a línea marcada último Pleno ampliado.—Nicolasa, Secretaria.»

Se extiende el movimiento de los partidarios de Mandchourie

Tokio. — El movimiento de los partidarios de Mandchourie se extiende cada vez más. El Primer día de Mayo un destacamento de partidarios compuesto de cien hombres, ocupó al amanecer el pueblo de Botienpin, en la provincia de Tsientao Mandchourie, apoderándose de las armas y municiones que había en la prevención de la policía local. Además, el destacamento se llevó cerca de cincuenta policías en rehenes.—A. I. M. A.

De la Conferencia provincial de J. S. U. de Badajoz

«Comité Central P. C., Valencia, de Castuera.— Conferencia Provincial preparatoria trabajos Juventudes Socialistas Unificadas Badajoz os envía cordial saludo, os promete, como siempre, su incondicional colaboración y os exhorta para que vuestra unificación con el Partido Socialista más breve plazo posible, viéndolo en ello seguridad más firme y rápida nuestra victoria sobre fascismo internacional. Os saluda cordialmente.—Federación Provincial J. S. U. de Badajoz.»



Soldados y técnicos de Transmisiones, restableciendo las comunicaciones telegráficas. (Foto Mayo.)

EL CONTROL

El Subcomité de No Intervención «no conoce» las continuas provocaciones de los barcos piratas

El Delegado soviético denuncia la intervención contra 84 barcos de su país

Londres.—En el comunicado oficial de la reunión de ayer del Comité de No Intervención, el presidente del Comité desmiente las noticias tendenciosas de la Prensa con respecto a la sesión de ayer, y manifiesta que el texto oficial es el único que responde a la realidad.

Se ha dado cuenta al Comité de la aplicación del Control, a partir del 30 de abril, en mar y tierra. La Plaza Mayor del Control está integrada por ciudadanos y súbditos de diecisiete países. En el Control de la frontera franco-española intervienen trece dirigentes, y en el de la frontera entre Gibraltar y España, súbditos de tres países.

Los delegados han acordado solicitar de sus Gobiernos respectivos comunicuen en el más breve plazo detalles respecto a cada uno de los barcos con derecho a llevar bandera de ese país y haya sido objeto de una intervención cerca de la costa española, hasta el 5 de mayo de 1937, por alguna de las dos partes en lucha.

Los Gobiernos expresarán su opinión respecto a las consecuencias, sobre todo de carácter jurídico, que traería consigo el embargo, detención, o retención por cualquiera de los bandos en lucha en España, de un barco que se encuentre a la altura o dentro de las aguas jurisdiccionales

españolas, cuando este barco se dirija a un puerto español, salga de este puerto o cruce por la costa española en viaje hacia otro país.

En este caso se trataría de barcos con derecho a llevar bandera de los países participantes en el acuerdo de No Intervención, lleven oficiales o no a bordo.

Los Gobiernos deberán manifestarse sobre las medidas que a su parecer hayan de adoptarse, bien colectivamente por los Gobiernos participantes o por separado, al producirse incidentes de este género.

El delegado soviético ha declarado que del 30 de octubre de 1936 al 10 de abril de este año, han sido objeto de una intervención, del género de las que se trata de castigar, 84 barcos soviéticos, y solamente uno de ellos iba con destino a un puerto español.

El Comité tiene el deber de manifestarse con la mayor urgencia respecto al asunto de los cuestionarios sometidos sobre el caso por los delegados españoles. Se propone la formación de un Comité de Técnicos, pero retirarse esta proposición al declarar el presidente que esperaba las contestaciones de los Gobiernos hasta fines de la semana próxima.—(Fabra.)

El ministro de Estado español pide al Comité de No Intervención abra una investigación internacional sobre la destrucción de Guernica

Londres.—El embajador de España, ha entregado al señor Eden una nota del ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, en la que se pide se proponga al Comité de No Intervención que abra una investigación internacional sobre la destrucción de Guernica.—Fabra.

LA CAMARA DE LOS COMUNES TRATA DE LA AMENAZA DE LOS FACCIOSOS DE DESTRUIR BILBAO Y DEL RECIENTE BOMBARDEO DE GUERNICA Y Mr. Eden que «ignora» los bombardeos de Madrid, de Albacete, de Jaén, de Tarancón, de Santander, insiste en intervenir cerca de las «dos partes» para evitar los bombardeos de poblaciones civiles

Londres.—En la Cámara de los Comunes se han tratado, por diversos diputados, varios aspectos de la guerra civil española, en la parte dedicada a preguntas.

Los interelantes se refirieron especialmente a las declaraciones hechas por los facciosos españoles amenazando destruir Bilbao completamente, a la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros y al reciente bombardeo de Guernica.

Arthur Henderson preguntó al señor Eden si entraba en sus propósitos pedir la reunión del Consejo de la S. de N. para evitar la amenaza de los insurrectos.

El señor Eden respondió que,

en el aspecto de la guerra civil, cualquier referencia al Consejo de la S. de N. correspondía, en primer lugar, al Gobierno español.

«Sin embargo—dijo—, los demás Gobiernos estudian actualmente la posibilidad de intervenir cerca de ambas partes en conflicto para evitar el bombardeo de poblaciones civiles.»

Henderson preguntó a Eden si, por razón de las vacaciones de Penticostés, puede asegurar al Parlamento que, caso de un fracaso de las potencias cerca de ambas partes, la Gran Bretaña iba a llevar la cuestión ante el Consejo de la S. de N.

El señor Eden se resistió a cualquier compromiso, declarando únicamente que llevando la cuestión ante el Comité de No Intervención, el Gobierno británico demostraba toda la importancia que concedía al asunto.

«Los delegados británicos de este Comité—añadió—contribuyen en la medida de lo posible a la discusión, y yo sé que se han realizado satisfactorios progresos.»—Fabra.

casas que no habían sido pasto de las llamas, numerosos agujeros producidos por bombas, cosa que no había el día anterior. Los árboles estaban también destruidos por trozos de metralla. Tengo en mi poder trozos de bomba, del mismo metal que el de las bombas que los aviones alemanes al servicio del general Mola arrojan en el frente.

Dice el corresponsal del «Times» en Bilbao: «Tengo en mi poder trozos de bomba de fabricación alemana, y yo mismo fui tiroteado por las ametralladoras de seis aviones Heinkel»

Londres.—El corresponsal del «Times» en Bilbao rechaza hoy la hipótesis dada ayer por un periodista extranjero residente en Vitoria, según la cual podían haber sido los aviones los que habían incendiado Guernica, y dice:

«Todos esos alegatos de Salamanca son completamente falsos. Personalmente he interrogado yo a más de veinte vecinos en las mismas ruinas de Guernica el día después de la destrucción de la villa.»

Las declaraciones de todos ellos coinciden por completo y en síntesis son las siguientes:

«Guernica fué destruida por aviones entre los cuatro y media y las siete cuarenta y cinco de la mañana.»

Por lo que a mí se refiere—dice el periodista—, puedo declarar que en la tarde del día en que los aviones alemanes destruyeron la ciudad, encontrándome en la localidad fui tiroteado por las ametralladoras de seis aviones «Heinkel», y además pude ver a otros cincuenta y un aviones del mismo tipo sobre el pueblo de Arbañegi, situado a ocho kilómetros de Guernica. Cuando me trasladé allí vi como todos estos aviones se dirigían hacia Guernica.

Además, las señales de bombardeo en Guernica son evidentes. Cuando después del bombardeo regresé a Guernica, pude ver en las

casas que no habían sido pasto de las llamas, numerosos agujeros producidos por bombas, cosa que no había el día anterior. Los árboles estaban también destruidos por trozos de metralla. Tengo en mi poder trozos de bomba, del mismo metal que el de las bombas que los aviones alemanes al servicio del general Mola arrojan en el frente.

«Los delegados británicos de este Comité—añadió—contribuyen en la medida de lo posible a la discusión, y yo sé que se han realizado satisfactorios progresos.»—Fabra.

«Los delegados británicos de este Comité—añadió—contribuyen en la medida de lo posible a la discusión, y yo sé que se han realizado satisfactorios progresos.»—Fabra.

La nueva ley de neutralidad norteamericana

Cuatro diputados piden que la mencionada ley sea aplicada contra Alemania e Italia, países que «hacen la guerra contra el Gobierno legítimo español»

Washington.—Momentos después de haber sido publicada por el departamento de Estado la ley de neutralidad, cuatro diputados, dos demócratas, un granjero y un laborista, han dirigido una carta al secretario de Estado, señor Hull, en la que piden que la mencionada ley de neutralidad sea aplicada contra Alemania e Italia, ya que estos dos países «hacen

la guerra contra el Gobierno legítimo español.»

En la carta agregan que los hechos conocidos hasta hoy demuestran de forma palpable e irrefutable que Alemania e Italia ponen en sus acciones una barbarie sin precedentes, y terminan pidiendo al secretario de Estado que «reconozca oficialmente lo que el mundo entero sabe ya:»

Las comunicaciones marítimas entre Marsella y Odesa, suspendidas hace veinte años, se reanudan

Moscú.—Ha fundado en Odesa el paquebote «Teophile Gautier». La llegada de este barco significa la reanudación de comunicaciones marítimas entre Marsella y Odesa, que estaban interrumpidas desde hace veinte años.—Fabra.

Los diarios franceses se refieren hoy a la nota facilitada después de las conversaciones germano-italianas

«Petit Parisien», dice: «Hay que guardarse contra toda ilusión de que los dos Estados totalitarios se hayan convertido al ideal de paz general que inspira a las democracias occidentales»

Paris.—Refiriéndose al comunicado facilitado después de las conversaciones germano-italianas, «Petit Parisien» dice:

«No es necesario ser un lince para advertir que Inglaterra y Francia se hallan de nuevo ante una invitación de pacto a Cuatro, pues solo bajo esta forma Roma y Berlín conciben un nuevo Locarno y su colaboración europea. Es una nueva edición de anteriores intentos para encerrar a Francia y Gran Bretaña en una política contraria a la paz indivisible y a la seguridad colectiva, separando a estos países de sus amigos y aliados. Es cierto que conviene darse por enterados del deseo de acercamiento ex-

presado por el comunicado de Roma, pero al mismo tiempo hay que guardarse contra toda ilusión de que los Estados totalitarios se hayan convertido al ideal de paz general que inspira a las democracias occidentales.»

El «Petit Journal» dice: «Según informaciones de buen origen, von Neurath insistió para que se tratase en curso de las conversaciones del nuevo Locarno. La guerra de España, según Hitler, debe cesar de acaparar toda la atención de Italia y Alemania. Incluso se asegura que, en nombre de Hitler, von Neurath ha llegado a aconsejar a Roma que trate de buscar una mediación de una gran potencia neutral, por ejemplo Inglaterra.»

Las masas obreras de la Unión Soviética, con motivo del Primero de Mayo, expresan su ferviente solidaridad al pueblo español

Centenares de reuniones han dirigido su saludo a los combatientes heroicos que luchan contra el fascismo opresor

Aun se siguen recibiendo telegramas de solidaridad por nuestra causa que, desde los puntos más remotos de la U. R. S. S., nos han dirigido los camaradas soviéticos.

Damos aquí tres de los últimos recibidos.

«Moscú. Internacional Comunista para el Partido Comunista Español.

El día Primero de Mayo los trabajadores de la región de Petchora de la República Soviética y Socialista Autónoma, dirigen al heroico pueblo español que lucha por la República democrática contra la barbarie fascista, un ardiente saludo fraternal. Bajo la dirección del Partido Bolchevique y sus jefes Lenin y Stalin ha sido creada nuestra inmensa patria que disfruta de alegría y bienestar en la vida socialista, obtenida por la gran Constitución estaliniana, donde se encuentran escritas nuestras victorias. Esperamos que el pueblo español rechazará y aplastará a los bárbaros fascistas y conseguirá también una vida alegre y de bienestar para los trabajadores de España. Viva el Frente Popular. Viva el Partido Comunista español y su jefe José Díaz. Presidencia sesión solemne.»—A. I. M. A.

El terror nazi en Dantzig

Dantzig.—El diputado del centro católico de la Dieta Formell ha sido detenido al salir de la misma, al perder su inmunidad parlamentaria.

Es acusado de propaganda tendenciosa.

También se dice que ha sido detenido el diputado socialista Wichmann. El ex diputado socialista Gedeke, refugiado en el extranjero, ha declarado ante notario las coacciones de que ha sido objeto por la Policía de Dantzig para obligarle a asociar se al partido nazi.—(Fabra.)

Pero la ley de neutralidad no podrá impedir que los obreros yanquis sigan solidarizándose con sus hermanos los trabajadores españoles

Washington.—Varios abogados han declarado que consideran anticonstitucional las cláusulas del reglamento de la ley de neutralidad relativas a la recaudación de fondos para ayudar a la población civil española.

Estos abogados han declarado que se proponen llevar el asunto ante el Tribunal Supremo.

Por otra parte, la Embajada de España en Washington estudia en la actualidad las repercusiones que la proclamación de Roosevelt y

los reglamentos dictados por el departamento de Estado puedan tener en la organización de los socorros humanitarios y en las asociaciones obreras antifascistas que participan en la labor humanitaria en favor de la España gubernamental.

La impresión que domina en los círculos diplomáticos es que será muy difícil que el Gobierno de los Estados Unidos pueda impedir que se recauden fondos con estos fines.—Fabra.

Cartelera de espectáculos

(Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público, U. G. T.)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias. Responsable: S. Soler-Mari.—6:15 tarde y 10 noche: Grandioso éxito del drama de Joaquín Dicenta, Juan José.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias castellano-valencianas. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: El cuarto de hora, y La casa de Cuatros. Grandioso éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: Mujeres de fuego. La mejor revista, la más bien presentada, la de mayor éxito, deslumbrante presentación.

ESLAVA.—Compañía de Comedias. Responsable: Paco Pierrá.—6 tarde y 9:45 noche: El orgullo de Albacete. Grandioso éxito de esta compañía.

APOLO.—A las 6 tarde y 9:45 noche: La buena sombra, y La mala sombra.

ALCAZAL.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Forés.—6:15 tarde y 10 noche: Formidable éxito de la comedia ambientada en cuatro actos y en prosa, de Alfonso Vidal y Plana Indocementados.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de comedias valencianas. Responsable: Pepe Alba.—10 noche: Pobres, pero honrados. Gran creación de Emilia Clement y Pepe Alba.

SECCION CINES

Continua de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Segunda semana del grandioso éxito de Marinela, por Tino Rossi e Ivetta Lebon. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Miss Inedignita, por Jane Withers. Completando otras películas.

LIRICO.—El gran impostor, por Edmund Lowe. ¡Todo el misterioso poder y apasionadas aventuras del servicio secreto.

OLYMPIA.—Diego Corrientes, por Pedro Terol y Goyita Herrera. Grandiosa superproducción nacional.

METROPOL.—El chico cantor, y Los clavetes, por María Arias.

TYRIS.—El poder invisible, y Un ladrón en la alcoba, en español.

DORE.—Balles y canciones, en español, y ¡Y ahora qué?

GRAN VIA.—Deber y disciplina, en español y Música y mujeres.

BUZO.—Bosqueñe una novia, y Pescador a medias.

Conferencia Comarcal de Requena Proayuda a Madrid

Al Pleno de la Comarcal de Requena asistieron los Radios de Vifuentes, Casas de Eufemia, Los Pedrones, El Rebollar, La Cabezuella y La Portera, faltando cuatro Radios al mismo.

El camarada responsable político de la Comarcal hizo el informe político, indicando la propaganda acertada que había hecho la Comarcal, al extremo de influenciar a los demás partidos y organizaciones obreras, y como consecuencia de ello obtener una representación en la Alcaldía del pueblo de Requena.

Después intervinieron diferentes Radios, planteando sus asuntos específicos de la tierra.

Finalmente, el camarada del Control Provincial intervino para indicar, sobre todo, las debilidades que tiene el Comité de Radio de la Comarcal. En primer lugar hizo notar la falta de organización y el trabajo de conjunto que no ha llevado el Radio, al extremo de hacer todo un trabajo político individual que trae como consecuencia el que cuando un camarada, por casualidad cualquiera, desaparece del pueblo, todo el trabajo político de la comarca está paralizado.

Por otra parte les indicó también de que no habían hecho lo debida con respecto a la J. S. U. puesto que hay una gran cantidad de elementos jóvenes que precisa organizar y no precisamente como juventud comunista, ni socialista, ni anarquista, sino como juventud unificada, ayudándoles sin imponerse a crear un movimiento específicamente juvenil.

Además, con respecto a las

mujeres no han hecho en absoluto ningún trabajo, defecto que tienen muchos radios en este preciso momento, donde cada vez es más precisa la colaboración de la mujer en el campo, en la industria, en el municipio etc.

Indicó también la necesidad de la creación de Comités de ayuda a Madrid; con el objeto de que no les falte absolutamente nada a los camaradas que están sufriendo los bárbaros bombardeos fascistas.

Se indicó además la conveniencia, bajo un punto de vista orgánico, político y sindical, de la creación de Comités de enlace entre los camaradas socialistas y comunistas.

Finalmente se les hizo notar la conveniencia en estos momentos críticos de una vigilancia extrema en el Partido y demás organizaciones del Frente Popular, para evitar que los provocadores y enemigos de la clase obrera y campesina se infiltren en nuestras filas.

El Pleno ha sido por demás interesante, porque se ha notado el entusiasmo y las ganas de trabajar que existe en todos los camaradas de la Comarca, para terminar la guerra, prometiendo rectificar los errores cometidos hasta hoy y leer más asiduamente nuestra prensa, que se lee muy poco en la Comarca. El ambiente hacia nuestro Partido es tal, que si se rectifican los errores, con muy poco tiempo el Partido será el orientador y encauzador de todos los problemas específicos de los campesinos de esa comarca.

Para ayudar a ganar la guerra

Los obreros de Buñol han recaudado, con motivo de la jornada del 14 de abril, en concepto de un día de jornal, la cantidad de 4.365,49 pesetas para entregar al Gobierno con destino a engrasar la suscripción para gastos de guerra.

REUNIONES DE GRUPOS DE ORIENTACION SINDICAL

Viernes
Vestido y Tocado. Siete tarde. Secretaría 1.
Seguros. Siete tarde. Secret. 3.
Viajantes. Siete tarde. Sec. 4.
Dependencia Mercantil. Siete tarde. U. G. T. y C. N. T. Sec. 5.
F. E. T. E. Seis tarde.

Sábado
Construcción. A esta reunión deben acudir todos los técnicos de Construcción. Seis tarde. Secretaría 1.
Agua, Gas y Electricidad. Cuatro tarde. Secretaría 3.

Domingo
Artes Gráficas. Diez treinta mañana. Secretaría 1.
Lunes, día 10
Teléfonos. Seis treinta tarde. Secretaría 3.
Administrativos. Siete tarde. Secretaría 4.

El camarada Veillant Courtier, a Bilbao

Bayona.—El diputado comunista Veillant Courtier, ha salido esta mañana para Bilbao en un avión de la línea Biarritz-Bilbao.—Fabra.

El consúl británico regresa a Bilbao para tomar parte en los trabajos de evacuación de los no combatientes bilbaínos

Londres.—El consúl británico señor Stevenson, ha regresado de San Juan de Luz a Bilbao a bordo del destructor «Faulhorn», con objeto de tomar parte en los trabajos de evacuación de cuatro mil no combatientes.—Fabra.

El nombramiento del camarada Kozlovsky como embajador de la U. R. S. S en el Japón

Tokio.—El Gobierno ha dado su aceptación al nombramiento del camarada Kozlovsky, embajador de la U. R. S. S. en el Japón.—Fabra.



LIRICO Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público U. G. T.

Lunes 10 de mayo 1937

BORIS KARLOFF
en su más espeluznante creación en español

LOS MUERTOS ANDAN
Con Ricardo Cortez y Margarita Churel

¡Vuelve de la tumba para vengar su horrible muerte!
¡Volví a la vida para darles la misma muerte que le dieron!

Se inaugura el Sindicato Provincial de Artes Blancas Alimenticias En el acto intervienen los compañeros Mije, Cordero y Pascual Tomás

Ayer tarde, en el nuevo local en que las Artes Blancas Alimenticias han instalado su Sindicato, tuvo lugar la inauguración de éste. Intervinieron los compañeros Mije, Cordero y Pascual Tomás. Se habilitaron dos amplios salones, colocándose altavoces para los que se vieran imposibilitados de entrar. La concurrencia fue extraordinaria.

El compañero que presidió, en breves palabras, expresó la significación del acto y presentó a continuación al compañero

MIJE

Al levantarse a hablar nuestro camarada Mije, es saludado con ruidos aplausos.

Trata de algunos aspectos del trabajo en los Sindicatos. Hay quien difunde y propaga—dice—tendencias para enfrentar a los Sindicatos con los partidos políticos. Gente que desconoce el área y las atribuciones y responsabilidades de los Sindicatos, y que por desconocerlas quieren que éstos, en horas históricas para nuestro país, se abroquen funciones impropias de su cometido.

Puede justificarse que el 18 de julio, al estallar la sublevación y por virtud de ella, quedar en el terreno leal industrias paralizadas por abandono de sus dueños, los Sindicatos se hicieron cargo de ellas para ponerlas en marcha y dar ritmo a la producción. Pero esto, que era explicable en aquellos momentos, no da ahora motivo para que se repita semejante estado de cosas.

Los hombres que dirigen los destinos de España, tienen que enfrentarse con la realidad y decir a la clase trabajadora cuál es el camino a seguir para llegar al triunfo. Hay muchos impacientes que supeditan el interés de ganar la guerra al de efectuar ensayos socializadores, ensayos que han durado el tiempo que duraban las pesetas que había en las cuentas corrientes de los que antes del 18 de julio eran dueños de las fábricas. Esto es realidad y, lamentablemente, aquellos capitales ni han sido aprovechados convenientemente ni para la economía española ni para la guerra.

Es necesario que pongamos esta premisa por delante: No es que estemos nosotros contra la socialización ni contra la colectivización en el campo. No. Pero lo que no se puede admitir es que, en momentos de guerra civil que ya ha tomado el carácter de una guerra por la independencia de España, cuando todo hay que darlo en aras de la victoria, se hagan intentos socializadores, sabiendo de antemano que no es el momento adecuado.

Los Sindicatos tienen en estos momentos funciones muy distintas, preocupaciones totalmente diferentes. Los sindicatos, aun en estos momentos, deben cuidarse del bienestar de sus afiliados, de su mejoramiento, sin detenerse ahora estrictamente en grandes planes para el socialismo futuro. Tenemos que ganar la guerra al mismo tiempo que ir desarrollando la revolución.

Podrían plantearse varios problemas. Por ejemplo: ¿Es que no debemos estar interesados por el accidente del obrero en los momentos actuales? Se conocen muchos casos en que obreros accidentados no han podido cobrar el correspondiente seguro de empresa porque los principales accionistas de éstas se hallan en territorio rebelde.

Otro problema: El problema del descanso. Nosotros somos de los que constantemente estamos diciendo que es necesario producir más y mejor. ¡Ah! Pero esto no quiere decir que los obreros no van a disfrutar del descanso. Los obreros necesitan reposo, y esto debe ser organizado por los Sindicatos. Hay que fundar casas de reposo para que estos obreros, los días que hayzan de descansar, en vez de hacerlo en podagas, como hasta ahora, lo hagan en sitios sanos, que reúnan todas las condiciones de comodidad posible.

Hay otro aspecto de la vida económica del obrero. Para nadie es un secreto la carestía de la vida, consecuencia de la guerra. Hay Sindicatos que tienen industrias incunadas, industrias que ahora no reparten intereses en dividendos a los accionistas, intereses que pasan hoy a las Cajas de los propios Sindicatos. ¿Por qué no se reparten estos beneficios entre los obreros, facilitándose de esta forma la más fácil adquisición de las subsistencias y demás medicinas de vida, tan elevados hoy?

En el mismo caso está el problema de las enfermedades. Hay que evitar que el obrero enfermo no tenga medios de adquirir medicamentos y curar los cuidados propios de su estado.

Hace unos minutos escuchaba yo hablar de un problema importante que atañe a la industria panadera en relación con ciertas medidas tomadas sobre las piezas de pan que deben elaborarse en Valencia. Se me decía que, llevado a efecto estas medidas, se creaba un problema a la industria panadera. Pues bien: Aquí está la labor del Sindicato. Este, con el conocimiento de la profesión, debe plantear el caso a las autoridades, y con la autoridad que da este conocimiento, ofrecerles soluciones tendentes a que la industria no se perjudique. Aquí está la labor del Sindicato, de control obrero, que no debe ser un control que se pasee por la fábrica, ni que tenga unos compañeros en la oficina.

Y hay otro problema final que yo quiero abordar aquí. Evitar que los Sindicatos se conviertan en nuevos patronos. Los Sindicatos tienen que ser los mejores colaboradoras de la producción, ofreciendo al Gobierno una garantía de la técnica. Para ello hay que evitar que se conviertan en órganos de explotación. Hay que plantear este problema para no dar lugar a que por parte de los Sindicatos se creen unos intereses y se desarrollen unas tendencias que perjudican extraordinariamente a los propios obreros y también al bien público. Hay que terminar con que a pesar del racionamiento, sigan existiendo colas de pan en Valencia. Hay que demostrar que los panaderos están muy atentos a lo que la industria necesita para abastecer suficientemente la población. Al Gobierno hay que pro-entarle soluciones en este aspecto, y nadie mejor que los panaderos.

Hay quien está muy interesado en socializar la industria panadera de Valencia. Pero los panaderos de la U. G. T. han de preocuparse en ofrecer al Gobierno soluciones a un problema que puede constituir, de no resolverse, una enorme preocupación.

Permítame que en estas horas graves de España, en que la atmósfera está cargada de electricidad, os llame sinceramente a la reflexión, para que, como un Sindicato responsable de la U. G. T., demostréis en Valencia que estáis muy interesados en los problemas inmediatos de las masas, para así posibilitar la victoria que nos llevará al porvenir que todos anhelamos. (Grandes aplausos.)

En estos momentos graves, los hombres de los Sindicatos deben dejar de ser muñecos de trapo. Los hombres de los Sindicatos están obligados a admitir todas las doctrinas, todos los postulados, y después, que cada uno medite en el fondo de su conciencia las doctrinas que se le han predicado. Y esos hombres se moverán no por la presión de nadie, sino porque una fuerza interior les diga: De pie y andando.

Hay quien cree que la guerra va a revolver las cuestiones económicas en dos horas. Para llegar a unos ensayos, no valía la pena de que hayan caído tantos hombres en el frente.

Se comprende que en los momentos de la subversión las clases proletarias se incautaran de la base económica capitalista para arrancarles a los traidores aquella arma de la subversión. Pero lo que no puede admitirse es que haya quien se ha incautado del campo repleto de frutos, los haya vendido y ahora le falte energía para rendir nuevos productos a la revolución, e igual hay que decir de la fábrica y del taller. Eso no es revolución.

El Gobierno debe nacionalizar la industria, nombrando en cada fábrica un administrador y un ingeniero, y, a la vez, nombrar un control obrero, control que ha de estar bajo la vigilancia del Sindicato.

La U. G. T. ha pedido la ley de control y un artículo en ella obligando a que los que estén en ese comité de control han de ser personas con carnet de recia anterior al 19 de julio.

No hay que olvidar que hay algunos que, cuando ven que el Gobierno merma las actividades que ellos llaman revolucionarias, se sublevaron contra el Poder público por encima de todo.

Termina diciendo que, como problema vital presente, está el de la guerra. Hay quien dice que cuando nosotros declaramos que hay que ganar la guerra primero que todo, traicionamos nuestros postulados. A los que así piensan, hay que apartarlos de nuestro lado, para que no contagien a los demás.

España, cuando termine la guerra, no la dirigirá quien tenga más armas, sino quien haya sacado mejores consecuencias de los pensadores del pueblo, de los defensores de la libertad, quienes tengan más conciencia de su deber, quienes, en fin, comprendan mejor los sentimientos del pueblo. Con los ojos, con los que se interponen en el camino de la verdadera revolución, ya sabe el pueblo lo que tiene que hacer con ellos. (Aplausos.)

Terminado el acto el público ovacionó a los oradores, entonándose el Himno de Riego y «La Internacional».

El compañero Cordero es aplaudido al terminar sus palabras.

Pascual TOMAS

En nombre de la Ejecutiva de la U. G. T. interviene finalmente el compañero Pascual Tomás, que es acogido con cariñosos aplausos.

Comienza recordando los tiempos en que en Valencia era poco menos que imposible hablar de la U. G. T. Era un tiempo—dice—en que los hombres que por aquí defendían los intereses de los obreros no defendían doctrinas, sino pasiones. Se acudía a la tribuna no a educar al pueblo, sino a explotar el sentimentalismo de la gente para escalar puestos de administración.

En estos momentos graves, los hombres de los Sindicatos deben dejar de ser muñecos de trapo. Los hombres de los Sindicatos están obligados a admitir todas las doctrinas, todos los postulados, y después, que cada uno medite en el fondo de su conciencia las doctrinas que se le han predicado. Y esos hombres se moverán no por la presión de nadie, sino porque una fuerza interior les diga: De pie y andando.



Nuestra artillería, en el sector de Guadalajara, cañonea intensamente el campo fascioso. Al fondo de la foto se advierte el humazo de las explosiones. (Foto Mayo.)

“Los hechos nos han demostrado que el salario único no responde a los deseos sentidos por los trabajadores”. “Nuestro Sindicato, por la unidad con socialistas y anarquistas y contra los enemigos de la misma: El P.O.U.M., aliado del fascismo internacional

Charla con los camaradas Antonio Sala, secretario general de la Federación Provincial de la Industria Hotelera y Cafetera (U. G. T.) y Simón Durbán, vicesecretario de la misma

En su domicilio social, calle de la Sangre, 11, hemos visitado a los camaradas Antonio Sala y Simón Durbán, dirigentes del Sindicato de la Industria Hotelera y Cafetera. Los retratos de Caballero, Pablo Iglesias y Lenin campear en la Secretaría, pregomando la condición de marxistas revolucionarios de sus dirigentes. A nuestras preguntas sobre la marcha del Sindicato, han contestado con toda cordialidad:

FUNDACION Y CRECIMIENTO DE NUESTRO SINDICATO

—Por el año 1929, un grupo de camaradas, entre los que destacan José Cruzat, Riera y otros, crearon la Sociedad de Conserjes, Geógrafos e Intérpretes, adherida a la U. G. T. En 1931, otro grupo de compañeros, entre los que destacan Bernardo España, Vicente Rueda y Ernesto Espá, a consecuencia de la disgregación producida por la famosa huelga de camareros de julio de 1931, fundaron la Sociedad de Camareros “La Profesional”, la cual, desde su nacimiento, encontró el calor y la colaboración desinteresada de los compañeros de Conserjería. A partir de entonces, estas dos Sociedades, aunque autónomas entre sí, hicieron una vida mancomunada, de verdadero apoyo mutuo, vivían en el mismo domicilio social y pertenecían ambas a la Federación Nacional de la U. G. T. Así funcionaron hasta el Octubre rojo de 1934, en que fueron clausurados los Sindicatos.

Pero el ardiente deseo de los trabajadores de la industria de llegar a crear una poderosa Federación Provincial, cristalizó en una venturosa realidad el 10 de noviembre del año pasado, en que se constituyó la Federación con treinta y dos secciones. De este modo, de quinientos afiliados que contaban ambas Sociedades cuando eran autónomas, hoy cuenta la Federación con cuatro mil.

—En los primeros días de agosto del año pasado, cuando estalló

el movimiento fascista, nuestro Sindicato inició unas conversaciones con el P. O. U. M., sobre la conveniencia de controlar la industria hotelera y cafetera. El resultado de ellas fue llegar a una inteligencia cordial con los camaradas de la C. N. T., a consecuencia de la cual se creó el Comité Unificado de Control, compuesto de ocho delegados, cuatro por cada Sindicato. Desde entonces dicho Comité viene controlando e interviniendo en la industria con bastante acierto. No obstante, nuestra Federación trata de aportar al mismo algunas iniciativas que nos ha sugerido la práctica del control, que pongan a nuestra industria, en un día no muy lejano al umbral de las organizaciones emanadas del Ministerio de Industrias.

EL SALARIO UNICO LESIONA LOS INTERESES DE UN GRAN SECTOR DE LA INDUSTRIA

—Aunque el salario único fue diez pesetas fue acordado los primeros días del movimiento en una asamblea general del ramo, la práctica ha demostrado que esta forma de retribución no responde a los intereses de un gran sector de trabajadores, que están en desacuerdo con ello. Por ejemplo, no hay derecho a que un intérprete, que necesita conocer dos o tres idiomas, cobre igual salario que un mozo de cocina, pongamos por caso. Esto mata el estímulo profesional y reduce en perjuicio de la industria.

CONTRIBUCION A LA VICTORIA

—Cuando se formaron las Milicias, veinte afiliados al Sindicato salieron al frente de Tolefic con la Columna Uribarry; en el asalto a los cuarteles de Valencia, cayó heroicamente el camarada Juan Soto, de la Sección de Conserjería, en honor del cual se ha

rotulado la calle que llevaba el nombre del Arzobispo Mayoral. También está en el frente una Compañía que lleva el nombre de “La Profesional”, equipada por la Federación. Hemos dado dos mil pesetas pro “Komsomol”, hemos creado un sello pro Guerra, tenemos tres Refugios: “Pablo Iglesias”, “Pasionaria” y “Raimundo Martínez” (otro camarada caído en el frente). A propuesta de nuestros delegados, el Comité Unificado ha entregado al Presidente del Consejo de Ministros 100.000 pesetas para atenciones de Guerra. En breve inauguraremos un comedor popular a trabajos económicos para los que trabajan para Guerra. Con objeto de luchar contra la carestía de la vida, vamos a crear una Cooperativa de consumo para el abastecimiento de nuestros afiliados.

LA UNIDAD, BASE DEL TRIUNFO

—Consideramos la unidad sindical y política del proletariado como una condición indispensable para acelerar la victoria sobre el fascismo. Por lo que atañe a nuestra Federación, las relaciones entre socialistas y comunistas son cordiales en extremo. Para resolver todos los problemas de envergadura celebramos reuniones conjuntas. También son excelentes nuestras relaciones con la C. N. T. Por la misma razón, llevamos una lucha energética contra los enemigos de la unidad. Una prueba: Nuestra Federación, al igual que un gran número de Sindicatos de la U. G. T., se ha declarado incompatible con el P. O. U. M., organización trotskista aliada del fascismo internacional.

AVISO

Interesa la presentación en avenida Durruiti, 39, Valencia, de los encargados de talleres de Carrocerías de la España leal, que están en condiciones de carrozar rápidamente y en cantidad, distintos modelos de chasis.

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES

EL MONTE ANETOCU, EN NUESTRO PODER

LOS FACCIOSOS DURAMENTE CASTIGADOS

EN EL SECTOR DEL TAJO FUE INUTILIZADA UNA FABRICA DE ELECTRICIDAD

Ejército del Centro.—Sin novedad importante que consignar en todos los frentes de este Ejército.

La Aviación republicana efectuó vuelos de reconocimiento por el frente de Guadalajara, bombardeando la estación de Espinosa de Henares, con positivo resultado.

Ejército del Este.—En el frente de Huesca hubo intenso fuego de fusil, ametralladora y mortero y vuelos de artillería, sin bajas por nuestra parte.

En los demás frentes de este Ejército ligeros tiroteos sin importancia.

Ejército del Norte.—Enzkladi: En el frente norte de Guipúzcoa, y después de un reñido combate, las tropas republicanas se apoderaron del monte Anetocu y posiciones contiguas, obligando al enemigo a retirarse desordenadamente, causándole duro castigo.

En el resto de este frente y en el de Alava, nuestras tropas atacaron valientemente las posiciones enemigas castigándolas con gran intensidad, causando a los facciosos muchas bajas.

Santander.—En un brioso ataque de las tropas leales, se tomó al enemigo unos parapetos, desde los cuales se impide el abastecimiento del pueblo faccioso de Bracías.

Por este frente se pasaron a nuestras filas varios evadidos procedentes del campo faccioso.

Asturias.—En Oviedo, intenso fuego de artillería. En El Escampero fué batido eficazmente, por la artillería leal, el monte de la Veruga.

Agrupación Sur Tajo.—Un grupo de fuerzas leales se internó en terreno enemigo, efectuando un audaz golpe de mano en una fábrica de electricidad que quedó inutilizada por la voladura de la presa.

En los demás frentes, sin novedad.

EL FASCISMO EN EL PAIS VASCO

LOS FALANGISTAS HAN COMETIDO INCONTABLES ASESINATOS Y SAQUEOS

La villa costera de Deva es uno de los lugares de verano más concurridos de todo el Norte de España. Al iniciarse el movimiento rebelde en aquel pintoresco pueblito, había numerosos forasteros de distintos puntos del país. No se dejó marchar a nadie.

Se inició una etapa de furor asesino. Los veraneantes, aterrorizados, se refugiaron en los cuartos de sus hoteles. Nadie se atrevía a hablar porque era peligrosísimo.

Ahora la miseria es espantosa. No hay trabajo. El noventa y cinco por ciento de los habitantes de Deva tienen que acudir a los comedores de asistencia. El dinero ha desaparecido; no se ve ni una sola moneda de peseta.

En ocho meses se han impuesto por las autoridades de Falange 4.187 multas y se han practicado 2.368 detenciones. De éstas faltan 214 personas, que fueron libertadas y han “desaparecido”.

Requetés y falangistas prueven violentas reyertas, disputándose el mando. De la villa han sido expulsadas treinta y ocho familias, en las que había veintinueve niños y cuarenta ancianos, cuya edad rebasa los 70 años.

Los fascistas aseguran cínicamente que aquella villa costera es un ideal lugar de reposo...

Las posiciones enemigas de Espinosa de Henares, en el frente de Guadalajara, fueron objeto por nuestra parte, de dos bombardeos durante el ataque de ayer haciéndose buenos blancos. Nuestros aparatos regresaron sin novedad, no obstante el fuego que contra ellos hizo la artillería antiáerea de los facciosos.

Las posiciones enemigas de Espinosa de Henares, en el frente de Guadalajara, fueron objeto por nuestra parte, de dos bombardeos durante el ataque de ayer haciéndose buenos blancos. Nuestros aparatos regresaron sin novedad, no obstante el fuego que contra ellos hizo la artillería antiáerea de los facciosos.

CESTONA, CUARTEL GENERAL DE REBELDES

—TODOS LOS HOTELES HAN SIDO DESVALIJADOS

De las hazañas fascistas en lo que fué famoso balneario de Cestona, basta decir que han sido desvalijados ciento setenta y seis pisos de veraneantes. Todos los hoteles del pueblo, que eran diecinueve, han quedado limpios de muebles, ropas y enseres, que los fascistas se llevaron hacia el interior.

Del pueblo han “desaparecido” ciento noventa y ocho vecinos, cuyo paradero se ignora, aun cuando todo el mundo se imagina cuál ha sido su suerte, y se han impuesto multas por valor de más de 250.000 pesetas.

Por las inmediaciones del lugar, en las rutas que van a Azpetia y Azcoitia, se han encontrado más de 500 cadáveres, de los que un ochenta y cinco por ciento se han enterrado con el

AVIACION NECESITA LOCALES

Anulado el censo anterior por cuestión de forma, se abre otro para alquilar garajes y un almacén de vestuario para Aviación.

Las condiciones y el modelo de proposición, se encuentran en la tabla de anuncios de la calle de la Nave, 27.

Las ofertas, por escrito, se entregarán antes del día 10 de mayo, dirigidas al presidente de la Junta de Arriendos, Calle de la Nave, 27, terpero.

CAMBIE SU RADIO

viejo por uno moderno, todas ondas, Calle de Bailén, 46, primera, parala a la estación del Norte, encima de maderas Bonet.

Partido Comunista de España (S. E. I. C.)

Federación Provincial de Valencia

El sábado próximo, a las 6:30 de la tarde, en el salón de actos del Comité Provincial, Plaza Roja, 3, se celebrará la tercera conferencia del ciclo preparatorio del Congreso Provincial, organizada por la Comisión Provincial de Agitación Propaganda, a cargo del camarada

JOSE ANTONIO URIBES

Quien desarrollará el tema siguiente:

EL EJERCITO POPULAR Y LAS RESERVAS GARANTIA DE LA VICTORIA DEL PUEBLO

El acto será radiado a toda España.

La - Calle y Compañía, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico, a precios limitados.

Gran Vía Marqués del Turia, 38

TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES Largo Caballero, 2



Vida del campo



EL ARROZ ES UN ARTICULO DE PRIMERA NECESIDAD PARA EL ABASTECIMIENTO

Ni un palmo de marjal sin plantar Hay que tratar con dureza a los que sabotean la producción

Toda la tierra de arroz debe ser plantada **ESCUCHA, CAMPESINO!** Federación Provincial Campesina

Tenemos noticias de que en algunos pueblos de la zona arrocera—Cullera, Riola y Algemir, por ejemplo—se llevan con evidente retraso los preparativos (cherugar, etc.), para la plantación del arroz. Esto a la larga puede acarrear graves perjuicios para todo el pueblo antifascista, cual es la escasez de alimento de primera necesidad. Por tanto, volvemos hoy a insistir sobre el particular, esperando que sea la última vez que hablamos de este problema.

Existe una Orden dada por la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura el 20 de abril, en la que se autorizaba a los Comités Agrícolas locales para llevar a cabo el laboreo de estas tierras, llegando incluso a la incautación de las mismas. Por otro lado, el Gobierno, a través del Instituto de Reforma Agraria y el Servicio Nacional de Crédito Agrícola concede las cantidades y elementos precisos (dinero, abonos, maquinaria, etc.), para llevar a cabo el laboreo de la tierra. ¿Qué causa es, pues, la que impide el cultivo necesario de la MARJAL, para asegurar una abundante cosecha? ¿Quiénes son los responsables de que esto ocurra? No queremos por hoy ahondar mucho el problema para evitar herir susceptibilidades.

Lo cierto es que el hecho existe y que hay que cortar con mano de hierro, con la misma dureza que luchan los combatientes en las trincheras. Estamos hartos ya de promesas, blanduras y titubeos. Es la hora de enfrentarnos con la realidad para nuestro triunfo. Parece que mientras el pueblo en masa lucha, derrama su sangre y pierde vidas de sus mejores hijos para conseguir la victoria, alguien, premeditadamente, en la sombra, trabaja también para organizar nuestra derrota. Y a ese alguien, quien sea, donde se encuentre, hay que tratarle como a enemigo emboscado, como traidor a la causa del pueblo.

Esperamos que tomen buena nota de ello las organizaciones del Frente Popular de los pueblos que hacemos mención y las autoridades a quien compete este problema.

Escucha, campesino! Tus explotadores, tus tiranos, tus verdugos; aquellos que durante años y más años vivieron de tu sudor, de tu sudor, de tu trabajo; aquellos que sin miramiento ni compasión, sin preocuparse en lo más mínimo el estado en que quedaban tus hijos, tu familia, te tiraban fuera de aquel pedazo de tierra, de aquella pequeña parcela que quizás tu abuelo ya trabajara, por el motivo de no poderles pagar un año el arrendamiento infame de diez o doce y hasta incluso quince o veinte duros por hanega de aquella tierra que sin algún valor tenía era por tu sudor derramado sobre ella, ya que la cogistes improductiva y mala; aquellos que un día, acompañados de la guardia civil, golpeaban a tu puerta para embargarte tus cuclillas, tu carro, tu casa, tu cosecha, los pobres enseres que poseías, por no haber satisfecho el pago del interés leonino de aquellas pesetas que un día en que, a consecuencia de una enfermedad de un hijo o la pérdida de una cosecha a consecuencia de un fenómeno atmosférico, tuviste que ir a sus casas para que te las prestasen al interés del veinte, treinta o el cincuenta por ciento; aquellos que

SECCION DE COMPRAS, VENTAS E INTERCAMBIOS
Todas las Sociedades y Cooperativas adheridas a esta Federación, a través de la Sección Compras, Ventas e Intercambios, podrán vender sus productos a precios remuneradores y adquirir otros géneros, muchos de los cuales escasean actualmente. Tienen esta facilidad no hay que privar a ningún socio de nuestra Federación de que pueda adquirir todo aquello que necesite en comestibles.—El Responsable de la Sección, Juan Terol.

ACTOS A CELEBRAR
Día 7 de mayo, a las ocho y media de la noche: BENIGNIM.—Oradores: Juan Granell y Julio Mateu.
Día 8 de mayo, a las ocho y media de la noche: BELLRE.—Oradores: Vicente Alcover y J. Bautista Petit.

La organización del espionaje fascista en Francia

¿Cómo adquieren los espías la inmunidad diplomática de que gozan?

Nuestro fraternal colega francés «L'Humanité» publica una interesante información sobre las actividades del espionaje fascista en Francia. De este reportaje damos los datos esenciales:

El abrigo de la inmunidad diplomática, los espías de Franco tienen libertad para dedicarse a su sucia tarea.

Hemos citado como un centro de espionaje de Franco la calle de Berri, 21, donde en el edificio del «New York Herald», Eduardo Aunós ha instalado su «Sociedad Hispania», biombo de su actuación clandestina.

Hay otro en la calle de Miramensil, 50. Esta es la casa del señor Gómez de Rueda, que tiene un enegocios de espionaje.

Otra todavía, en la calle de Chaillot, 9, donde habita el señor Alfonso Alamán, secretario del jefe Eduardo Aunós.

En los despachos de Alfonso Alamán, calle de Chaillot, 9, es donde se encuentran los ficheros secretos y los archivos confidenciales.

UNA PRUEBA DOCUMENTAL
Repetimos de nuevo que no inventamos nada. He aquí otro documento secreto. (Lo tenemos a disposición de la justicia o del ministro del Interior). Está fechado en París el 11 de marzo de 1937... ¡Arriba España!

Leamos:
«Primero.— Los camaradas Eduardo y Antonio Aunós han creado, de acuerdo con la ley francesa de 1901, y amparándose en ella, una sociedad de prensa que permite la actividad de Falange Española en Francia. Dicha sociedad está instalada en dos despachos del edificio de «New York Herald», calle de Berri, 21, y sostenida principalmente por los señores Aunós. Esta oficina es el centro efectivo de Falange Española.

Segundo.—Disponemos de otros locales en la calle de Miramensil, 50, casa de José Gómez Rueda.

Tercero.—Otro, en la calle de Chaillot, 9, casa del camarada Alamán. Este, que goza de inmunidad diplomática, tiene instalados en su oficina los ficheros y otros archivos confidenciales. Estos archivos están provistos de todo el material necesario: máquinas de escribir, teléfono, etc.»

En suma: Estos espías de Franco están instalados como en su propia casa.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA
PRUEBAS DE APTITUD
Para atender diversas solicitudes presentadas por alumnos de la carrera de Practicante de Medicina y Cirugía, este Ministerio ha tenido a bien disponer que se celebren en la Facultad de Medicina de Valencia nuevas pruebas de aptitud para los alumnos que tengan pendientes de aprobación las materias del segundo grupo en condiciones análogas a las previstas en la orden de 10 de febrero próximo pasado.

Estas nuevas pruebas habrán de realizarse en la última semana de este mes y el plazo de matrícula se abrirá tan pronto como se publique esta orden en la «Gaceta de la República», y se cerrará el día 20 de mayo.

Valencia, 5 de mayo de 1937.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

TALLER DE ARTES PLASTICAS
DEL
FRENTE
GUERRA CIVIL
PUPYOL
750 pts

ENCARGOS: VILARAGUT, 5 TELEFONO, 12802

El Partido Comunista en el campo

Conferencia pronunciada por el camarada Julio Mateu el día 29 de abril de 1937

(Conclusión)

ACABEMOS CON LOS ABUSOS EN LOS SISTEMAS DE RIEGOS

Hay que acabar también con los abusos en el sistema de riegos. Las personas que se hayan incautado de un motor o de una acequia deben tener en cuenta que no es patrimonio particular; que no se han incautado para explotarla una segunda persona, a otro campesino, sino para que de esta incautación se beneficien todos los obreros agrícolas, todos los campesinos y, como consecuencia de ello, todo el pueblo antifascista.

INTENSIFIQUEMOS AUN MAS LA PRODUCCION AGRICOLA

En general, el punto de gravedad del trabajo de los comunistas, de todo el pueblo antifascista, ha de ser la intensificación de la producción en el campo; producir más y más; llevar a cabo la consigna lanzada por el Gobierno del Frente Popular: «Ni un palmo de tierra sin cultivar.» «La cosecha bien recogida y administrada.»

La cosecha que no va a servir para alimentar al señorito de panza redonda, al holgazán, sino a los combatientes del frente, a los combatientes de la retaguardia y que servirá para ayudarnos a conquistar la victoria sobre el fascismo.

CREEMOS LOS HEROES DEL TRABAJO

Para la intensificación de la producción hay que formar la brigada de voluntarios. Los obreros agrícolas o campesinos más conscientes, formando grupos con

nombre simbólicos, han de salir al campo a trabajar horas y jornadas extraordinarias. Y a los obreros agrícolas o campesinos que se destacan por su trabajo, por su constancia, por su esfuerzo, hay que tratarlos como héroes antifascistas. Y de la misma manera que hay actualmente héroes en el frente, héroes que salen de las trincheras con la bomba en la mano para impedir que los avances del tanque enemigo, hay que crear también los héroes de la retaguardia. Estos héroes anónimos que se encuentran a centenares y miles, están sirviendo de estímulo para el trabajo en toda la población antifascista.

Tenemos el ejemplo del pueblo de Masalavés; el ejemplo de los comunistas de Jalisco, de Serra y de otros muchos compañeros, republicanos, socialistas, anarquistas y sin partido, pero héroes al fin, que están demostrando una gran conciencia antifascista y están en la retaguardia luchando con entusiasmo y con fe, colaborando al ritmo de los que luchan en las trincheras por el triunfo del pueblo español.

POR ENCIMA DE TODO, LA UNIDAD

Pero una tarea fundamental, de la que dependen las otras, es la de la unidad; la unidad es la clave de nuestro triunfo. La unidad en el campo, la unidad, en primer lugar, entre la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina; la unidad de estas organizaciones potentes que tienen un pacto firmado y que nosotros sabemos que tanto los aliados de una como los de otra Federación desean con entusiasmo la unidad. Unidad, ingresando la Federación Provincial Campe-

sin dentro de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Y que nadie crea que el buscar nosotros la unidad es que nos apartamos, es que damos de lado a lo que hemos defendido desde un principio. No. La posición actual de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra es hoy la misma que la que sostenía en los primeros momentos del movimiento militar fascioso. La situación, en general, en la provincia no es tampoco la misma. Pues bien; en el cambio de estos dos factores decisivos estaba el cambio de nuestra táctica. Unidad leal; unidad para ambas Federaciones, reconociendo la personalidad de las mismas; unidad que no significa absorción de una Federación sobre la otra, sino que es el reconocimiento explícito del derecho de los afiliados de las dos Federaciones.

En este sentido todos los militantes de nuestro Partido, todos los militantes del Partido Socialista, todos los trabajadores antifascistas deben cooperar con su esfuerzo a que esta unidad se realice lo antes posible. Y unidad también no solamente entre la Federación Provincial Campesina y Trabajadores de la Tierra, sino también con la Federación Regional de Campesinos de Levante, con los compañeros de la C. N. T. Nosotros entendemos que para llevar a realidad activa el sueño que llevan en su mente los camaradas de la C. N. T. y para llevar a la práctica el ideal de los camaradas socialistas, para condensar en hechos prácticos el programa de las camaradas comunistas, que para adelantar un solo paso en el camino de la Historia, en el mejoramiento del nivel de vida de los obreros agrícolas y campesinos se necesita, ante todo y sobre todo, la unidad.

¡CAMARADAS: EN PIE! A TRABAJAR CARA AL CONGRESO

«Unidad, unidad, unidad.» He aquí el grito de todos los campesinos, que nosotros hemos de plasmar en realidad.

Estamos en vísperas de la celebración del III Congreso Provincial del Partido Comunista. A todos los comunistas se les plantea toda serie de tareas para realizar. Los comunistas deben tener una mayor clarividencia de la gravedad del momento; tienen que darse más perfecta cuenta de cuál es la situación del país; de lo que nos jugamos en esta lucha a vida o muerte entablada entre el fascismo criminal y el pueblo español.

Y por eso mismo yo llamo a todos los militantes de nuestro Partido, a los obreros agrícolas, a todos los campesinos de la provincia de Valencia para que fijen su atención en la importancia de

por un misero jornal, te hacían trabajar de sol a sol y siempre bajo la mirada del cuervo a sus órdenes; aquellos que un día te sacaron a tus hijos lejos de vinya y juventud a luchar en tierras de Africa, no para defender a la patria, sino sus intereses, devolviéndote a los pocos meses unos papeles en los que certificaban la muerte de tus hijos luchando heroicamente contra los «bandidos moros»; aquellos que te condenaban a una vida de miseria y esclavitud, empujados y llados en todas las tiendas del pueblo, amordazado, amargado tu existencia y que cuando intentabas protestar tiraban tus huesos a la cárcel, a un presidio; todos aquellos, los cuclillas, los usureros, los comerciantes, los burgueses, los capitalistas, los políticos sin dignidad ni conciencia, aquellos que vivían en suntuosos palacios y arrastraban una vida de lujo y ostentación, mientras tú vivías en una miserable choza y te morías de hambre; esos camaradas campesinos, cuando tú, junto con los obreros de la fábrica, cansados de arrastrar aquella vida de bestias, y los pistoles derrotados el 16 de febrero, queriendo mantener su soberbia y su odio al pueblo, junto con una cuadrilla de militares chinos, asquerosos y cien veces traidores a la patria que les vio nacer, se han levantado en armas contra el pueblo del trabajo, contra todos aquellos que con su esfuerzo y su trabajo aportaban todo cuanto de bello y útil existía en nuestra patria.

Se levantaron para pisotear todas las reivindicaciones, por los trabajadores alcanzadas, a costa de tantas luchas y sacrificios, para que tú, campesino, sigas siendo el mismo de antes: la bestia de carga que trabajando noche y día no puedes llenar las necesidades de tu hogar, cuando no te quedas sin trabajo y te mueren de hambre; para hacer de tus hijos, en vez de una juventud libre y feliz, amante de la paz y la justicia, en unos hombres mecánicos especializados en el arte de matar y destruir; para tenerte amordazado y despreciado de ti alguna vez, oprimido, con la boca cerrada, intentaras protestar; serias castigado; para que nuestra querida España siga siendo la misma de años atrás; una nación de borregos y esclavos, donde el hambre, la miseria y la incultura reinan por todas partes. Por eso se levantaron.

Y cuando esa gente ya ha visto que todas sus ambiciones y sueños se estrellaban ante el heroísmo de un pueblo que está dispuesto a perder la última gota de su sangre antes que ser esclavo, antes que vivir sin dignidad y sin honor, han dejado que tropas extranjeras profesionales en la destrucción y el crimen, invadieran nuestra patria y junto con ellas están luchando contra los verdaderos leones ibéricos que lo mismo que supieron derrotar a las fuerzas traidoras de Franco y Mola, sabrán aplastar a las divisiones invasoras de Hitler y Mussolini. Y tú, campesino, ¿qué eres consciente, que eres español, que sabes lo que te juegas con la actual contienda, que no has olvidado que el Gobierno del Frente Popular te entregó a perpetuidad aquella tierra que durante años y más años venías pagando agobiosos arrendamientos al señorito que nunca la había visto; tú, que no ignoras que el Gobierno del Frente Popular en un zarzapalo ha arrebatado las grandes propiedades a tus explotadores y te las ha entregado a ti para que las trabajases con el sistema que mejor te favorezca; que te ha librado del usurero abriendo un Banco de Crédito Agrícola en donde pagando un interés módico puedes proveer de cuanto capital necesitas para los trabajos agrícolas; que te facilita abonos, semillas y materias de fumigación; que crea Institutos obreros para que tus hijos puedan llegar a ser hombres de letras y abre cursos sobre estudios agrícolas; que te da facilidades para que te organices en colectividades y cooperativas para que ningún comerciante ni intermediario viva a costa de tu sudor; que busca tu libertad y la felicidad de tus hijos, tú, campesino, ahora más que nunca, voluntariamente, debes de trabajar sin descanso ni fatiga, hasta el agotamiento, para que a los bravos y heroicos soldados de la libertad no les falte nada y puedan aniquilar lo más pronto posible al fascismo criminal.

¡Campesino! Que no se quede ni un palmo de tierra sin cultivar; que la cosecha sea bien recogida y administrada; que cada vez que clavéis la pala del azadón sobre el surco de la tierra, que sea un golpecito que sirva para cavar la fosa al fascismo, y sobre ella levantar después del triunfo el edificio de la libertad más alto que jamás supo levantar ningún pueblo.

VICENTE ALCOVER

Facultad de Medicina

Se convocó para exámenes de Practicantes de Guerra, para el viernes, día 7 del corriente, a las cinco de la tarde.

Sustracción de una cartera

Ayer le fué sustraida una cartera con documentos y el carnet del Sindicato de la Madera, C. N. T., juntamente con el de Izquierda Republicana, al compañero Emilio Rius.

Se ruega su devolución, ya que dichos documentos no pueden servir para nada al que los tenga en su poder.

Podrán devolverse al Sindicato de la Madera, plaza de la Madera, núm. 3.

COMITE DE MUJERES ANTIFASCISTAS

A todas las afiliadas a las Agrupaciones Antifascistas de Valencia Os rogamos que os ponéis por el local de la Agrupación de vuestra barriada, para retirar los carnets e informaros de un asunto de mucho interés. No dudamos que acudiréis en seguida de leer este anuncio.—Por la Comisión de organización: La Responsable.

UNIFICACION C. N. T.-U. G. T. DE DISTRIBUCION DE MATERIAS FERTILIZANTES

Pone en conocimiento de los Distribuidores (almacenistas de abonos) de Valencia y su provincia, que no hayan asistido a la Asamblea celebrada el día 4 del corriente que pueden presentar su adhesión por escrito hasta el sábado próximo día 8, en Valencia, calle de Jorge Juan, 4.

CAPITOL Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público U. G. T.

Lunes 10 de mayo 1937

Estreno de La grandiosa superproducción soviética,

Amor y odio

Una película que nos demuestra el recio temple de las mujeres soviéticas, que tantas pruebas dan dando de solidaridad para con sus hermanas de España

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

COMITE PROVINCIAL

Domingo día 9, a las tres en punto de la tarde, en el salón de actos del Comité Provincial (plaza Roja), se celebrará

ASAMBLEA DE TODOS LOS SECRETARIOS AGRARIOS DEL PARTIDO

Es obligada la asistencia de todos los Secretarios agrarios de la provincia.

NOTA.—Se ha cambiado la hora (estaba anunciada a las nueve de la mañana) con el fin de que los delegados puedan asistir al mitin de carácter nacional que se celebra en el cine Capitol, en el que han de intervenir el camarada Vicente Uribe, ministro de Agricultura, y José Díaz, secretario general del C. C. de nuestro Partido.

COMISION PROVINCIAL AGRARIA.

GUERRA CIVIL

ALBUM DE 33 DIBUJOS DE PUPYOL

750 pts

ENCARGOS: VILARAGUT, 5 TELEFONO, 12802

Camarada: ¿Puedes vivir con las diez pesetas del salario único?

Los trabajadores que ganan diez y doce pesetas no cubren las necesidades de su casa.—El jornal "único" no es compatible con la actual carestía de la vida

La carestía de las subsistencias hace cada día más difícil la situación de los obreros cuyo ramo está adscrito al jornal único implantado al comenzar la sublevación de los militares, en julio de 1936.

En ningún momento esa teoría igualitaria del salario es justa, y menos en las circunstancias actuales, que perjudica a la clase trabajadora. Del 17 de julio del año pasado acá, el precio de los artículos de primera necesidad ha sido elevado en la España republicana en un modo que hace difícil la vida de la retaguardia, que contribuye con su trabajo, su disciplina, al mejor logro del ajustamiento del fascismo invasor.

Cuando la mayoría de los géneros que componen la base del alimento del trabajador han encarecido de manera extraordinaria, no debe haber ninguna razón que impida que el jornal único desaparezca, que el trabajo de la retaguardia sea remunerado en relación con la carestía de las subsistencias.

¿SE PUEDE VIVIR HOY CON DIEZ O DOCE PESETAS?

Nosotros hacemos la pregunta y los camaradas valencianos van a contestarnos.

—Camarada, ¿ganas tú diez pesetas? ¿Se puede vivir con diez pesetas?

He aquí las primeras contestaciones de estos compañeros:

UN ELECTRICISTA

Se llama Fernando Segura y trabaja en un taller en el que hay cuarenta y cinco obreros. Perteneció a la C. N. T.

—Yo gano diez pesetas. Antes del movimiento de julio, ¿qué ganabas?

—Diez setenta y cinco. Soy oficial de primera.

—¿Tienes familia?

—Mi madre y mis hermanos. Si estuviese casado sería imposible vivir con esto. Así también lo es; pero quiero decir que como la responsabilidad de mantener la casa no recae solamente sobre mí...

—¿Todos los oficiales de tu profesión ganan igual que tú?

—Todos lo mismo. Y algunos son casados, con cinco o seis chicos. Estos están desesperados.

UN CAMARERO

Es empleado de un café céntrico. Su nombre, Antonio Muñoz, U. G. T.

El enemigo número 2 del pueblo

(Viene de la primera)

fascistas. Es un grave error considerar a los trotskistas como una fracción del movimiento obrero. Se trata de un grupo sin principios de contrarrevolucionarios clasificados como agentes del fascismo internacional. El reciente proceso de Moscú ha demostrado a la luz del día que el jefe de la banda, Trotski, es un agente director de la Gestapo. En su odio contra la Unión Soviética, contra el gran Partido Bolchevique y contra la Internacional Comunista, se dan la mano con los fascistas. Por eso la firme actitud del Partido Comunista, al negarse a convivir en ningún organismo con los trotskistas, es completamente justa. EL PARTIDO DEBE PLANTEAR ANTE LAS MASAS OBRERAS LA LUCHA CONTRA LOS TROTSKISTAS DE UN MODO INTRANSIGENTE, CON OBJETO DE EDUCARLAS EN LA LUCHA ENCARNIZADA CONTRA SUS ENEMIGOS ENCUBIERTOS. EL TROTSKISMO NO ES UN PARTIDO POLITICO, SINO UNA BANDA DE ELEMENTOS CONTRARREVOLUCIONARIOS.

El fascismo, el trotskismo y los incontrolables son, pues, los tres enemigos del pueblo, QUE DEBEN SER ELIMINADOS DE LA VIDA POLITICA, no solamente en España, sino en todos los países civilizados.

Importante mitin del Partido Comunista

Para el próximo domingo día 9, se anuncia en Valencia un mitin en el que harán uso de la palabra el Secretario general del Partido Comunista, camarada JOSE DIAZ, y el Ministro de Agricultura y miembro del Buró Político del Partido, camarada VICENTE URIBE.

En este acto se fijará la posición del Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

Las circunstancias actuales dan a este acto un gran interés y hacen que en torno a él exista una gran expectación.

En números sucesivos, esperamos que podremos dar más detalles acerca de la organización de este importante acto antifascista que se prepara.

En la carretera de La Coruña los fascistas se lanzan a un desesperado ataque que termina con un nuevo fracaso del enemigo, al que fueron destrozados varios tanques

En el sector del Jarama las fuerzas populares inician un violento ataque, haciendo retroceder al enemigo

Madrid.—En los sectores del frente del Centro cercanos a Madrid no se ha alterado la calma, pues tanto los invasores como nuestro Ejército no han dado señales de vida. Nuestras fuerzas realizaron incursiones en el campo rebelde y capturaron algunos prisioneros, especialmente en la carretera de La Coruña y en el sector del Jarama.

En ambos frentes la tranquilidad se ha quebrado a primera hora de la mañana, pues en la carretera de La Coruña los fascistas, que durante la madrugada última reconstruyeron sus destrozados huertos, se lanzaron a un desesperado ataque que no tuvo la energía ni el efecto que esperaban. Los rebeldes quedaron destrozados nuevamente en poco más de media hora y varias máquinas de guerra quedaron tendidas a pocos metros de distancia de los parapetos enemigos.

Los soldados de la República permanecieron vigilantes para que los fascistas no pudiesen apoderarse de esos tanques.

A primera hora de la tarde todavía no habían logrado recupera-

rios y es más que probable que no lleguen a lograr su propósito. En el sector del Jarama fueron nuestras fuerzas las que atacaron las posiciones enemigas. Se trataba de descongestionar los alrededores de nuestras nuevas líneas, pues los fascistas, no resignándose a perder otra vez terreno, formaban algunas concentraciones, sin duda, con intención de atacar.

Nuestro Ejército, prevenido, desató un violento ataque contra el flanco izquierdo contrario, con dureza, al igual que sus demás posiciones de este sector. Más de dos horas duró nuestra acción y los fascistas se vieron obligados a retroceder a bastante distancia. Nuestros soldados permanecieron en algunos lugares del terreno en forma que los fascistas no puedan volver a ocupar las posiciones perdidas.

El cañoneo desencadenado por nuestras baterías en los sectores de a provincia de Avila y norte de Guadalajara, carretera de Castiella, Carabanchel y carretera de

Andalucía, ha sido de proporciones enormes.

La Aviación republicana realizó vuelos de observación y vigilancia sobre todos los sectores del frente del Centro, y ha bombardeado, para evitar que se formasen concentraciones de hombres y material, las posiciones del norte de Guadalajara, sur del Tajo y carretera de Andalucía. Se ha podido apreciar claramente los destrozos causados por nuestros aparatos en el primero de dichos sectores.

La Aviación fasciosa no hizo acto de presencia hasta primera hora de la tarde en ninguno de los sectores del Centro.—Febus.

Una exhortación a obedecer las órdenes del Gobierno del Frente Popular

Madrid.—El grupo sindical de Seguros ha publicado un Manifiesto dirigido a sus afiliados y a la clase trabajadora en general exhortándoles a la unión con las otras organizaciones proletarias y a respetar y obedecer las órdenes del Gobierno del Frente Popular, única manera de ganar la guerra y aplastar al fascismo.—Febus.

ESCUELA DE CUADROS DEL COMITE PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los alumnos cuya designación les ha sido comunicada, que el sábado de la presente semana, a las diez en punto de la mañana, deberán encontrarse en la casa central del Partido, Plaza Roja, 3, para comenzar las clases.

El Comité Provincial

LA COOPERACION DESEA SER COMPRENDIDA Y RESPETADA

Desde hace próximamente un siglo, el movimiento cooperativo ha ido desenvolviéndose por el sacrificio y asistencia constante de una minoría de las masas obreras, que veían en ella un instrumento revolucionario que, al mismo tiempo de ir consiguiendo una mejora económica en sus siempre insuficientes jornales, les colocaba en posesión de los medios necesarios para, llegado que fuera el momento oportuno, poder sustituir al capitalismo.

Esta forma de ir construyendo lentamente, pero con seguridad, chocaba con resistencias nacidas de aquellos a quienes más directamente sentían lesionados sus privilegios e intereses, y también por los que inconscientemente hacían un gran sector de la clase obrera, por considerar que la cooperación inculcaba en las masas concepciones burguesas, cuando en realidad se esforzaba por levantar el espíritu de ellas hacia la práctica de hechos económicos.

En estos momentos de tan formidable transición política-social-económica de España, en la que tantos valores se han sumergido y flotado, es cuando todo el mundo se da cuenta de que el movimiento no tiene la organización que se necesita, y muchos se lamentan de ello, cuando en su vida se han cuidado de colaborar en tan ingente obra. Y ha sido necesario que viviéramos estas circunstancias tan profundas para que se desencadenara una vorágine de desechos de crear Cooperativas y más Cooperativas, sin paramientos en las formas y en las conveniencias.

También vemos que aquellos que nunca habían jurado saber nada de la cooperación, y que igualmente en otras ocasiones la despreciaron, hoy se apresuran a crear organizaciones que son copia de una Cooperativa, pero sin querer bautizarlo con su verdadero nombre, para no reconocer hechos y posiciones anteriores.

Esta serie de hechos puede dar idea a todo el mundo consumidor de los trabajos que por ideal se cargan sobre sí un grupo de nombres que no tienen otra ambición que organizar lo más perfectamente posible la adquisición, fabricación y distribución de todo aquello que para vivir necesita la persona, cifrando su pensamiento en que redunde en beneficio del consumidor en general, sin pedirle su filiación política ni sindical, lle-

Relato de un testigo del vandálico bombardeo de Guernica

Madrid.—María Goitia, vecina de Guernica, refugiada en Bilbao, ha hecho un relato sobre el vandálico bombardeo sufrido en aquella localidad.

Cuenta que a las cuatro de la tarde, cuando la afluencia era mayor en el mercado, apareció un avión, que dejó caer algunas bombas que causaron las primeras víctimas.

El público huyó del mercado para ponerse al abrigo de sus casas; pero llegaron otros aviones y bombardearon las casas y las iglesias.

Cuando los vecinos, aterrados por los incendios provocados en sus domicilios, salían a la calle, los aviones descendían entonces y tiraban con sus ametralladoras, encontrando la muerte los que habían escapado de las llamas.—Febus.

Una carta de la 11 División a nuestro camarada Marcel Cachin

"Te aseguramos que no defraudaremos las esperanzas de las masas antifascistas francesas"

Madrid.—La 11 división dirigió el 2 de mayo una carta de salutación al dirigente comunista francés Marcel Cachin, en uno de cuyos párrafos dice:

"La 11 división te asegura que no defraudaremos las esperanzas que las masas antifascistas francesas y de todos los países tienen puestas en nuestro gran Ejército y que no descansaremos hasta haber aniquilado a los fascistas invasores y haber creado una España nueva, feliz y libre que será la gran defensora de la paz y de la democracia en todo el mundo. Firmar Enrique Líster, comandante, y Santiago Alvarez, comisario.—Febus.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTES Y TECNICAS DE PARIS

Se comunica a los artistas que deseen concurrir a la Exposición de Artes y Técnicas de París 1937, que el plazo de admisión de las obras finalizará el lunes, día 10 del corriente, debiendo estar entregadas en esta fecha en la Secretaría de la Escuela de Bellas Artes de Valencia.

Se transportan desde la América del Sur a Finlandia millones de fusiles

Helsingfors.—El periódico socialdemócrata «Kansantiet» habla de un cargamento de armas del Paraguay.

«Parece muy extraño —dice— que se haya comenzado a transportar desde la América del Sur a Finlandia millones de fusiles para su limpieza y reexportación al Paraguay. No hay que olvidar que los fusiles han aumentado grandemente y que esta limpieza de armas costará muy cara.»

Termina recomendando a las autoridades proceder a una investigación.—A. I. M. A.

Incendio a bordo de un barco inglés

Varios obreros descargadores, gravemente heridos

Amberes.—Ha estallado un incendio a bordo del barco inglés «City of Tokio», cargado de siete mil quinientas toneladas, casi todas de algodón.

De los dieciséis descargadores que se hallaban en la sala en el momento del siniestro, dos resultaron con graves quemaduras y otro ha desaparecido.

Los bomberos dominaron el incendio al cabo de varias horas, inundando la sala.—(Fabra.)

Se intensifica el espionaje japonés en la China meridional

Shanghai.—Los informes llegados indican la intensificación del espionaje japonés en la China meridional.

Además de la sección ya existente del servicio especial «Futcheou Amoi», los japoneses abren una sección especial en Swatow (Kouangtoun). Las actividades del organismo especial japonés es dirigida por el gobernador de Formosa.

Además han creado en Amoi Go una Agencia de pesca; en Gots, bajo este pretexto, se dedican al espionaje del litoral del sur de Foukien y del litoral Este de Kuangtoun.—A. I. M. A.

Muere el capitán del batallón "Bautista Garcés"

Madrid.—En el frente de Vaharta ha muerto el capitán del Batallón Bautista Garcés, José Mora, militante de las J. L.—Febus.

Ningún antifascista puede dejar de asistir el próximo domingo al acto del Partido Comunista de España, en el que hablarán José Díaz y Vicente Uribe

Los periodistas obsequian con un "lunch" al general Miaja

Madrid.—Los periodistas que a diario acuden al despacho del general Miaja obsequiaron esta noche con un "lunch" al general, al coronel Rojo y a sus colaboradores.

Durante el acto reinó gran cordialidad. Al final el general Miaja pronunció unas palabras haciendo votos por el triunfo de la causa del pueblo.—Febus.

En la Cámara de los Comunes, numerosos diputados sugieren la creación de una Comisión internacional que abra una investigación sobre la destrucción de Guernica

Londres.—Durante la sesión de hoy de la cámara de los Comunes, numerosos diputados hicieron preguntas al Gobierno sobre la "destrucción de Guernica por aviones alemanes".

Las responsabilidades que puedan derivarse del bombardeo a que fué sometida dicha ciudad, hicieron que muchos diputados subrayasen la oportunidad de crear una Comisión internacional independiente para que abra una investigación.

Contestando a estos diputados, Lord Cromborne dijo: "Estos hechos incitan naturalmente a estudiar la oportunidad de obrar en la forma indicada por los oradores".—Fabra.

LLAMENOS AL 12.837

¿Quiere anunciar su casa?

TALLER DE ARTES PLASTICAS
DESMINTES
RETRATOS
MINIATURAS
ALEGORIAS
EMBLEMAS
ENCARGOS: VILARAGUT, 5
TELEFONO 12802